
 

Conseil d’administration du conseil de quartier de Duberger – Les Saules 
Procès-verbal du 10 février 2026 

 
 
Procès-verbal 
Assemblée ordinaire du conseil d’administration 
Le 10 février 2026, à 19 h 

Centre communautaire de Duberger 
 

 
 

Présences : 
Membres avec droit de vote : 

- M. Michel Lessard  Administrateur 
- Mme Chantale Maltais  Présidente 
- M. Jean-Louis Marois   Secrétaire 
- Mme Marie Merriaux   Administratrice 
- M. Luc Rhéaume   Trésorier 
- M. Nicky Ahmed Kambi  Administrateur 
 
IL Y A QUORUM. 
 

Membres sans droit de vote : 
- M. Patrice Côté    Administrateur 
- M. Clément Bourdeau  Conseiller municipal, district de Vanier-Duberger 
 

 
Excusé.e.s :  

- Mme Catherine Deschamps Conseillère municipale, district des Saules–Les 
Méandres  

 
Autres participants : 

Outre les personnes mentionnées ci-dessus, 6  personnes assistent à l’assemblée en 
présence, ainsi que Mme Alexandra Mauger, conseillère en consultations publiques 
de la Ville de Québec. 
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26-02-01 Ouverture de l’assemblée 
 

Mme Chantale Maltais constate le quorum et PROPOSE l’ouverture de la réunion à 
19h00, DÛMENT APPUYÉE par Luc Rhéaume. 
 
 
26-02-02 Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Mme Chantale Maltais présente l’ordre du jour. 
 
SUR PROPOSITION M. Michel Lessard, DÛMENT APPUYÉE par Mme Marie 
Merriaux, IL EST RÉSOLU d’adopter l’ordre.  
 
Adopté à l’unanimité.  
 
 
26-02-03 Période d’information des membres du conseil 
municipal 
 
M. Clément Bourdeau assure plusieurs points de suivi :  

- Feux de circulation Hamel - Saint-Sacrement : il lit la réponse de la Ville qui 
assure que les feux garantissent la sécurité et que les sens de circulation ne 
permettent pas de modification. 
> les administrateurs et administratrices expliquent que la réponse n’est pas 
satisfaisante au regard des nombreux contre-exemples présents dans la ville. 

- Stations àVélo : M. Clément Bourdeau milite pour que les plans de 
développement de àVélo dans le quartier soient avancés à 2026 mais pour le 
moment la planification est en 2027. Il souligne la possibilité que les résidents 
et résidentes pointent sur le site les lieux dans lesquels ils souhaitent avoir une 
nouvelle station.  

- Rues Bazin et Allais : Mme Catherine Deschamps travaille sur ce dossier et 
fera un suivi dans les prochaines rencontres 

- Projet rue Antonin-Marquis : le permis a été donné par la SHQ. Il y a un projet, 
mais l'enjeu est que la Ville ne s’est pas encore engagée financièrement et la 
Ville n’a pas encore émis de lettre favorable. Il s’agirait d’un projet de 60 
logements (30 abordables et 30 intermédiaires). La Ville n’a encore que peu 
d'informations à ce sujet. 

 
 
 

https://aveloquebec.ca/stations/
https://aveloquebec.ca/stations/
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26-02-04 Période de questions et commentaires des citoyens 
 

- Une personne signale que boulevard Père-Lelièvre les bollards ne se voient 
plus. Les voies sont mal signalées et cela présente des enjeux de sécurité. Les 
marquages au sol ne se voient plus non plus. Il est difficile d’identifier s’il y a 
une ou deux voies. 
> M. Clément Bourdeau rappelle que c’est le premier hiver. Il n’est pas prévu 
que les bollards soient retirés, mais une analyse est planifiée afin que des 
adaptations soient programmées pour l’année prochaine.  

- Une personne signale en bordure d’une zone de travaux sur Père-Lelièvre, des 
arrachages d’arbres par un entrepreneur. Les arbres ont ensuite été brûlés en 
période d’interdiction de chauffage au bois. Malgré le signalement au 311 la 
personne n’a pas reçu de suivi.  
> Mme Alexandra Mauger précise que pour ce genre de situations, le 311 ne 
peut pas faire de suivi auprès du quémandeur, car les informations ne sont pas 
publiques. 
> M. Clément Bourdeau va se renseigner et faire un suivi.  
 
 

26-02-05  Présentation et demande de subvention pour un projet 
favorisant la biodiversité 
 
Mme Françoise Laforce est organisatrice communautaire dans le quartier pour le 
CIUSSS Capitale Nationale et s’occupe notamment du jardin collectif le Domaine 
D’Antoine, qui est tenu sur le terrain du CHSLD. Mme Anne est une résidente de 
Duberger et elle est engagée dans le projet du jardin depuis l’année passée. Elle 
présente le fonctionnement du jardin qui est ouvert aux résidentes et résidents, aux 
employées et employés et aux personnes pensionnaires du CHSLD. Le 
fonctionnement est collectif, les responsabilités partagées. Il n’y a pas de parcelles, 
tout le monde travaille dans le jardin et les récoltes sont partagées. Le jardin accueille 
plusieurs activités tout au long de la saison. 
Elles présentent ensuite le projet : l’appel à projet présente une opportunité pour 
bonifier et redynamiser le jardin.  
 
Les activités prévues se déclinent ainsi :  
- Volet formation : 1 atelier de formation de jardinage écologique offert dans le jardin 
par l’organisme craque bitume au printemps, ouvert à toutes et tous + 1 atelier de 
craque bitume à l’automne sur la récolte et la conservation des semaines 
- Volet distribution de semences indigènes pour 50 ménages 

https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/conseils_quartier/biodiversite.aspx
https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/conseils_quartier/biodiversite.aspx


 

Conseil d’administration du conseil de quartier de Duberger – Les Saules 
Procès-verbal du 10 février 2026 

- Volet aménagement du jardin collectif : plantation de fruitiers et ajouts de fleurs utiles 
aux pollinisateurs 
 
Le coût du projet est évalué à environ 3000$ et pourrait être couvert par la subvention, 
plafonnée à 4000$.  
Un plan de communication est prévu pour informer et engager les résidents et 
résidentes. 
 
Mme Alexandra Mauger alerte sur le fait que la réponse à la subvention ne sera 
notifiée que mi-avril, ce qui est tardif, considérant la planification du projet dont les 
premières actions sont annoncées dès le mois d’avril.  
> Mme Françoise Laforce confirme que tout sera planifié pour pouvoir être mis en 
place dès la notification.  
 
Résolution CQDLS 26-CA-06 - appuyant une demande de soutien au 
projet « Cultiver la biodiversité dans Duberger–Les Saules »  
CONSIDÉRANT que le projet Cultiver la biodiversité dans Duberger–Les Saules vise 
à accroître la biodiversité locale par des activités de jardinage écologique et de 
sensibilisation citoyenne ;  
CONSIDÉRANT que le projet se déroulera dans les locaux du CHSLD St-Antoine et 
dans le jardin collectif situé sur son terrain, propriété du CIUSSS de la Capitale-
Nationale, et qu’il bénéficiera tant aux citoyens du quartier qu’au milieu de vie des 
résidents du CHSLD ;  
CONSIDÉRANT que les ateliers offerts, la distribution de semences indigènes et 
l’ajout de fruitiers et de fleurs favoriseront l’engagement d’environ 50 ménages et 
contribueront directement à l’augmentation de la biodiversité et au soutien des 
pollinisateurs ;  
SUR PROPOSITION DE Mme Chantale Maltais DÛMENT APPUYÉE PAR M. Jean-
Louis Marois.  
IL EST RÉSOLU QUE le Conseil de quartier Duberger–Les Saules appuie la demande 
de soutien financier pour la réalisation du projet Cultiver la biodiversité dans 
Duberger–Les Saules.  
 
Adopté à l’unanimité.  
 

 
26-02-06 Enjeux de quartier 
 
L’école des Écrivains a sollicité l’appui du conseil de quartier pour le projet 
d’aménagement de la cour d’école. Mme Chantale Maltais lit la description du projet 
qui serait mené en collaboration avec l’organisme les Urbainculteurs.  
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Résolution CQDLS 26-CA-07 - appuyant une demande de soutien 
financier pour le projet de jardins partagés à l’École primaire des Écrivains  
CONSIDÉRANT que le projet de jardins partagés à l’École primaire des Écrivains favorise 
l’éducation environnementale, les saines habitudes de vie et l’engagement communautaire ;  
CONSIDÉRANT que ce projet contribue au verdissement du milieu scolaire et au 
développement durable dans le quartier Duberger–Les Saules ;  
SUR PROPOSITION DE Mme Chantale Maltais DÛMENT APPUYÉE PAR M. Michel 
Lessard. 
IL EST RÉSOLU QUE le Conseil de quartier Duberger–Les Saules appuie la demande de 
soutien financier visant la réalisation du projet d’aménagement de jardins partagés à l’École 
primaire des Écrivains.  
ET QU’IL EST DE PLUS RÉSOLU QUE cet appui soit transmis aux instances concernées et 
joint à toute demande de financement déposée par les demandeurs du projet.  
 

Suivi à la résolution concernant le déneigement des liens piétons du parc 
Saint-François-Xavier 

 
Mme Chantale Maltais explique que suite à la demande de déneigement du parc Saint-
François-Xavier, les équipes de la mobilité active et les équipes des travaux publics ont 
procédé à une analyse. Suite aux résultats de cette analyse, la Ville a statué qu’il n’était pas 
possible de répondre favorablement à la demande. Selon les secteurs, les raisons sont soit 
les contraintes techniques, soit le manque de pertinence.  
> M. Clément Bourdeau va assurer un suivi auprès de la citoyenne.  
> Les administratrices  et les administrateurs sont ouverts à renouveler leur approche auprès 
de la Ville si la citoyenne souhaite poursuivre les démarches, cependant celle-ci aurait indiqué 
qu’elle ne souhaitait pas poursuivre les démarches. 
 
 
26-02-07 Travaux du conseil de quartier 
 
 

Subvention sécurité routière 
 
Un conseil d’établissement devait être tenu le 2 février, au cours duquel le point serait 
abordé et un suivi fait par la suite par la direction. Mme Alexandra Mauger a relancé 
mais elle n’a pas encore de retour de la part de la directrice. 
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26-01-08 Fonctionnement du conseil de quartier 
 

Adoption du procès-verbal du 13 décembre 2025 
 
Résolution CQDLS 26-CA-08 
SUR PROPOSITION DE Mme Chantale Maltais DÛMENT APPUYÉ PAR M. Jean-
Louis Marois, IL EST RÉSOLU d’adopter le procès-verbal du 13 janvier 2026. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
 

Correspondance 
 
Aucun point n’est abordé. 
 
 

Trésorerie 
 

M. Luc Rhéaume présente l’état des finances. Il détaille les sommes à payer. Le solde 
est de 2613$.  
 
 

Paiement des frais de secrétariat  
 

Résolution CQDLS 26-CA-05 
SUR PROPOSITION DE M. Luc Rhéaume DÛMENT APPUYÉE par Mme Chantale 
Maltais IL EST RÉSOLU d’allouer la somme de 105$ pour la rédaction du procès-
verbal de la séance de ce jour. Ce montant est pris à même le budget de 
fonctionnement du conseil de quartier. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 

Préparation de l’assemblée générale annuelle 
 
Mme Chantale Maltais rappelle la date de l’AG le 14 avril. Elle demande aux 
administratrices et administrateurs de remplir le sondage pour proposer une activité.  
Mme Marie Merriaux rappelle que la qualité de vie et l’aménagement d’espaces verts 
sont les sujets qui intéressent les résidentes et résidents du quartier. Elle propose 
donc de solliciter les Urbainculteurs pour un atelier ou une intervention.  
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Mme Chantale Maltais demande aussi si du côté de la Ville il y a des projets à venir 
pour le quartier qui pourraient faire l’objet d’une présentation.  
> Mme Alexandra Mauger explique que l’administration n’a pas les ressources d’offrir 
une conférence lors des AGA des conseils de quartier.  
 
Mme Françoise Laforce évoque la question de l’immigration qui est un sujet qui 
interpelle les citoyennes et citoyens du secteur : comment rendre le quartier plus 
accueillant ? 
 
Mme Alexandra Mauger rappelle aussi que la question de l’abordabilité des logements 
était inscrite dans le plan d’action du conseil de quartier.  
Elle rappelle qu’elle a besoin des informations pour le 22 février, afin que les 
communications puissent être produites et distribuées à temps.  
 

Changement de date de l’assemblée de mars 2026 
 
 
Mme Chantale Maltais rappelle que l’assemblée de mars aura lieu au conseil 
d’arrondissement, et se passera le 12 mars.  
 
 
25-12-09 Levée de l’assemblée 
 
L’ordre du jour étant épuisé, Mme Chantale Maltais  propose que la séance soit levée 
à 20h11.  
 
 
 
 
Mme Chantale Maltais     M. Jean-Louis Marois 
Président de séance     Secrétaire 
 
 


